
１）知識・理解など 

①（社会福祉学科・社会教育学科）社会福祉・社会教育に関する基礎的な知識が身についた。 

（福祉心理学科）人の思考・感情・行動の原理や法則、理論について説明できる心理学の基礎的知識

が向上した。 

  回答数 構成比 

(1) かなり向上した 43 37.4% 

(2) ある程度向上した 67 58.3% 

(3) あまり向上していない 4 3.5% 

(4) まったく向上していない 0 0.0% 

(5) すでに入学時からある程度身についていた 0 0.0% 

(6) 無回答 1 0.9% 

 計 115 100.0% 

 

 

②さまざまな人が抱えている生活上の問題や心理的な問題への支援に利用できるなど現場でいかせ
る実践的知識が向上した。 

  回答数 構成比 

(1) かなり向上した 31 27.0% 

(2) ある程度向上した 75 65.2% 

(3) あまり向上していない 6 5.2% 

(4) まったく向上していない 1 0.9% 

(5) すでに入学時からある程度身についていた 1 0.9% 

(6) 無回答 1 0.9% 

 計 115 100.0% 
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２）汎用的技能など 

③求められる成果の趣旨を理解し、必要な情報を精査・選択し、わかりやすい文章や言葉で他者へ伝
える力が向上した。 

  回答数 構成比 

(1) かなり向上した 11 9.6% 

(2) ある程度向上した 80 69.6% 

(3) あまり向上していない 20 17.4% 

(4) まったく向上していない 1 0.9% 

(5) すでに入学時からある程度身についていた 2 1.7% 

(6) 無回答 1 0.9% 

 計 115 100.0% 

 

 

④自分の意見を筋道立てて論理的に表現する力が向上した。 

  回答数 構成比 

(1) かなり向上した 11 9.6% 

(2) ある程度向上した 71 61.7% 

(3) あまり向上していない 26 22.6% 

(4) まったく向上していない 2 1.7% 

(5) すでに入学時からある程度身についていた 3 2.6% 

(6) 無回答 2 1.7% 

 計 115 100.0% 
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⑤参考図書やインターネットを用いて必要な情報を収集する力が向上した。 

  回答数 構成比 

(1) かなり向上した 31 27.0% 

(2) ある程度向上した 65 56.5% 

(3) あまり向上していない 13 11.3% 

(4) まったく向上していない 1 0.9% 

(5) すでに入学時からある程度身についていた 4 3.5% 

(6) 無回答 1 0.9% 

 計 115 100.0% 

 

 

⑥自ら問題を発見し、解決に必要な情報を収集・分析・整理し、問題を解決・調整できる基礎的な力
が向上した。 

  回答数 構成比 

(1) かなり向上した 19 16.5% 

(2) ある程度向上した 66 57.4% 

(3) あまり向上していない 23 20.0% 

(4) まったく向上していない 1 0.9% 

(5) すでに入学時からある程度身についていた 5 4.3% 

(6) 無回答 1 0.9% 

 計 115 100.0% 

 

  

かなり向上した

27.0%

ある程度向上した

56.5%

すでに入学時からある

程度身についていた

3.5%

あまり向上していない

11.3%

まったく向上していない

0.9%

無回答

0.9%

かなり向上した

16.5%

ある程度向上した

57.4%

すでに入学時からある

程度身についていた

4.3%

あまり向上していない

20.0%

まったく向上していない

0.9%

無回答

0.9%



３）態度・志向性など 

⑦時間の管理、感情や欲求の適切なコントロール、状況に応じた適切な行動など、自らを律する力が
身についた。 

  回答数 構成比 

(1) かなり身についた 17 14.8% 

(2) ある程度身についた 73 63.5% 

(3) あまり身についていない 13 11.3% 

(4) まったく身についていない 0 0.0% 

(5) すでに入学時からある程度身についていた 11 9.6% 

(6) 無回答 1 0.9% 

 計 115 100.0% 

 

 

⑧多様な価値観を理解し、自己とは異なる意見や考え方をもつ人々とコミュニケーションをとれる
力が身についた。 

  回答数 構成比 

(1) かなり身についた 32 27.8% 

(2) ある程度身についた 62 53.9% 

(3) あまり身についていない 14 12.2% 

(4) まったく身についていない 1 0.9% 

(5) すでに入学時からある程度身についていた 5 4.3% 

(6) 無回答 1 0.9% 

 計 115 100.0% 
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⑨自分に対する自信が身についた。 

  回答数 構成比 

(1) かなり身についた 31 27.0% 

(2) ある程度身についた 57 49.6% 

(3) あまり身についていない 21 18.3% 

(4) まったく身についていない 2 1.7% 

(5) すでに入学時からある程度身についていた 3 2.6% 

(6) 無回答 1 0.9% 

 計 115 100.0% 

 

 

⑩他者と協力したり、時にはリーダーシップを発揮して問題解決に取り組む力が身についた。 

  回答数 構成比 

(1) かなり身についた 12 10.4% 

(2) ある程度身についた 65 56.5% 

(3) あまり身についていない 27 23.5% 

(4) まったく身についていない 4 3.5% 

(5) すでに入学時からある程度身についていた 6 5.2% 

(6) 無回答 1 0.9% 

 計 115 100.0% 
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⑪人間の尊厳や基本的人権を尊重し、人びとの幸せや地域・社会の発展のために積極的に関与しよう
とする姿勢が身についた。 

  回答数 構成比 

(1) かなり身についた 33 28.7% 

(2) ある程度身についた 71 61.7% 

(3) あまり身についていない 6 5.2% 

(4) まったく身についていない 0 0.0% 

(5) すでに入学時からある程度身についていた 4 3.5% 

(6) 無回答 1 0.9% 

 計 115 100.0% 

 

 

⑫卒業した学科での学びを統合的に活用し、自ら課題を設定し、理論と実践を融合しながら解決策を
導き出す力が身についた。 

  回答数 構成比 

(1) かなり身についた 20 17.4% 

(2) ある程度身についた 68 59.1% 

(3) あまり身についていない 24 20.9% 

(4) まったく身についていない 0 0.0% 

(5) すでに入学時からある程度身についていた 2 1.7% 

(6) 無回答 1 0.9% 

 計 115 100.0% 
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